

MURCIA

Sedación Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO.
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares, 1'75 céntimos.

EL Liberal**MURCIA**

Suscripciones: MURCIA: Un mes.... 2 pta.
PROVINCIAS: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 céntimos.

La sesión del Ayuntamiento**Los ediles discuten largamente sobre la adjudicación del concurso para arrendar los servicios de limpieza****Se acuerda conceder a los funcionarios una gratificación de Navidad con arreglo a las posibilidades económicas**

Bajo la presidencia del alcalde señor García López, al que acompañan los tenientes de alcalde Ayala y Palenzuela, queda reunido en sesión el Ayuntamiento a los cinco y cuarto de la tarde.

A la hora de comenzar la sesión hay en los escenarios 18 concejales. Las tribunas públicas están llenas. Se lee y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se enteró al Ayuntamiento de las disposiciones oficiales aparecidas en «Boletines» y «Gacetas» que lo afectan.

En comunicaciones varias se da cuenta de un escrito del diputado por Huesca don Pío Díaz, agradeciendo su nombramiento de alcalde honorario.

Igualmente se da cuenta de otro del Ayuntamiento de Bójar agradeciendo a la petición del de Murcia de que se declare válido el contrato hecho por la Telefónica y el Estado.

Con carácter urgente pasa a estudio de la Comisión correspondiente una comunicación del ingeniero jefe de Obras públicas, solicitando que el Ayuntamiento contribuya a las obras de refuerzo de las mareas del Segura en Alquera.

Otro del administrador de Correos de Beníján solicita el auxilio del Ayuntamiento para la implantación de aquella estación, pasa a estudio de la Comisión de Hacienda.

Se da cuenta también de un escrito del Ayuntamiento de Figueras solicitando la adhesión del de Murcia a la petición de inhabilitación por diez años para los que desempeñaron cargos públicos durante la dictadura, incluidos los asimilados.

La presidencia pide que se establezca formalmente el asunto, sin que esto quiera decir que no se lleve después a donde se deba llegar, pues hay republicanos que en los primeros momentos de la dictadura creyendo de buena fe que iba a ser otra cosa.

Hernández Román dice que él fue uno de ellos, y que sin embargo nadie puede decir en verdad que malversara fondos ni que haya sido mal patriota.

El escrito pasa a estudio de la Comisión correspondiente.

Se da cuenta de un escrito del señor Metzger, de Barcelona, solicitud de la anotación del correo para la adjudicación del servicio de limpieza.

Rubio dice que supuesto que dicho escrito se ha anticipado a otro de varios concejales pidiendo lo mismo, pida que se apruebe lo que en él se solicita.

Peña (J. M.) apoya sus manifestaciones, diciendo que después se modificó el anuncio del concurso.

Gálvez y Hernández Román defienden la adjudicación.

Albarra dice que se lea un escrito presentado por la minoría socialista.

Gómez Castaño dice que los socialistas estuvieron entonces conformes con la adjudicación, y que no es serio decir primero una cosa y luego otra.

(En las tribunas se produce un ligero incidente. La presidencia ordena que sean expulsados inmediatamente los espectadores que intervengan en la discusión).

Así lo hace la guardia municipal, y por protestar algunos son desalojados (o sea los espectadores).

Prosigue la discusión, interrumpiéndose los concejales.

La presidencia dice que el que quería hablar pida la palabra, y se repite al que estát en su uso.

Intervienen Ayala y otros concejales, y Tovar pide que se les dé el dictamen, el cual es leído, así como el acuerdo del Ayuntamiento.

Tovar dice que esta lectura confirma el asentimiento anterior de los socialistas, lo cual no quiere decir que si la adjudicación no es legal, debe modificarse.

Albarra insiste en que en la Comisión, Paredes votó en contra.

Ayala recuerda que de aquella comisión salió el dictamen con la conformidad de todos los que a ella asistieron con voto o sin éste.

Rubio dice que si después de aprobar una cosa se ve que está mal, no crece que sea deshonroso el rectificarla. Entiende que lo que debe hacerse es ver si procede o no en su acción.

Navarro Ufano dice que para anular una cosa debe existir un fundamento legal. Añade que Rubio no ha debido recordar la situación de

el padrón de habitantes durante el mes actual. Esto a los.

El arrendatario del Teatro Román solicita se le exima del pago de impuestos de propaganda, por lo menos durante los dos primeros años. A Hacienda.

Se da cuenta de los informes en la revisión de los edificios para instalar las escuelas municipales creadas por orden del 29 de julio último.

El escrito de varios vecinos de La Alberca solicitando diversas mejoras, se acuerda que se concreten la falta de médico y practicante y las necesidades farmacéuticas, acondicionando la desecación de unas balsas.

Ruegos y preguntas

Otros pide que se remedia a los atentados a la salud pública que producen una focal existente al final de la calle de Simón Gómez.

Luego insiste en la aquisición e instalación de buzones de urgencia.

La presidencia manifiesta que en cuanto a la primera parte, se giraría una visita técnica, y en la segunda petición, se formulará a Correos.

Albarra dice que los ingresos municipales pueden reforzarse por distintos medios, entre ellos aumentando los impuestos de la Compañía Lebón por distintos motivos, la que paga por el 3.300 pesetas. Común el contrato existe una cláusula por la que se dice que no pueden aumentarse dichos impuestos, pide que se declare lesiva esa cláusula.

La presidencia ruega que formule la petición por escrito para darle forma legal.

Rubio pide que, con motivo de las próximas fiestas, y con arreglo a las disponibilidades del Ayuntamiento, se conceda una gratificación por igual a los trabajadores administrativos, guardias y serenos, facultándose al alcalde para ello.

El alcalde dice que en Caja hay 90.000 pesetas; que no se confía en nuevos ingresos, y que esa cantidad se consumirá en las atenciones a que obligatoriamente hay que hacer frente.

El dar media paga de gratificación equivaldría 40.000 pesetas, por lo que pide que sea la Comisión de Hacienda la que resuelva este asunto.

Martínez López de Molina pide que lo que sea se resuelva con urgencia, no vaya a darse la gratificación después de Pascua.

García Muñoz se achira.

López Alemán y García Villalba piden que la gratificación se haga extensiva a todos los funcionarios del Ayuntamiento.

García López dice que nunca se podrá hacer lo que se desea, y propone que se reuna inmediatamente la Comisión de Hacienda para que por ésta se resuelva lo que se haya de hacer.

Peña (G) y García Muñoz proponen que se acuerde la gratificación, que la Comisión de Hacienda fija la cantidad, en función de lo que sea la Comisión de Presupuestos para acoplarlas en lo posible.

Tovar apoya la petición de los vecinos de Bejájá.

Hernández Ufano abunda en las manifestaciones de los anteriores, haciéndolas extensivas a todos los pueblos del término.

Tovar dice que esta lectura confirma el asentimiento anterior de los socialistas, lo cual no quiere decir que si la adjudicación no es legal, debe modificarse.

Albarra insiste en que en la Comisión, Paredes votó en contra.

Ayala recuerda que de aquella comisión salió el dictamen con la conformidad de todos los que a ella asistieron con voto o sin éste.

Rubio dice que si después de aprobar una cosa se ve que está mal, no crece que sea deshonroso el rectificarla. Entiende que lo que debe hacerse es ver si procede o no en su acción.

Navarro Ufano dice que para anular una cosa debe existir un fundamento legal. Añade que Rubio no ha debido recordar la situación de

en la misma del alcantarillado y pavimentación.

Pide también que se retiren los fiesteros a los guardias municipales.

La presidencia agradece la colaboración de los vecinos de la calle de San Judas; en cuanto al segundo ruego, como no puede saber los que intentan o no defraudar la principal renta del Ayuntamiento, no puede autorizarse el paro de los vehículos, y añade que la presencia de los guardias es necesaria porque algunos se rebelan contra los recaudadores, asegurando que se evitan todas las molestias que sea posible.

Tovar dice que tiene entendido que los vehículos que no son de transporte no deben parar.

Peña (G) ruega a la presidencia que el asesor jurídico le facilite una nota de los preceptos legales en que se funda la detención de toda clase de carruajes. Conforme.

La presidencia propone la inclusión en la Junta Municipal de Sanidad de los señores López Ambit y García Vilába. Conforme.

Se acuerda que continúen las mismas comisiones municipales,

con la ampliación de los señores que quieran sumarse a algunas de ellas. Conforme.

Las presidencias serán las siguientes:

Hacienda: don Pascual de Ayala.

Police Urbana: don José García.

Beneficio Social y Sanidad: don Francisco García Villalba.

Police Rural: don Manuel Pérez Albalate.

Cultura Pública: don Emilio Hernández Abenza.

Plazas y Mercados: don Ginés Sánchez y Aguilera.

Propios: don Alfonso Palenzón.

Personal y Gobierno Interior: don Ricardo Rubio.

Elecciones y Quotas: don Luis López de Molina.

Festejos: don José Andreu.

Responsabilidades: don Pasqual de Ayala.

Albarra dice que los ingresos municipales pueden reforzarse por distintos medios, entre ellos aumentando los impuestos de la Compañía Lebón por distintos motivos, la que paga por el 3.300 pesetas. Común el contrato existe una cláusula por la que se dice que no pueden aumentarse dichos impuestos, pide que se declare lesiva esa cláusula.

La presidencia ruega que forme la petición por escrito para darle forma legal.

Rubio pide que, con motivo de las próximas fiestas, y con arreglo a las disponibilidades del Ayuntamiento, se conceda una gratificación por igual a los trabajadores administrativos, guardias y serenos, facultándose al alcalde para ello.

López Alemán pide que se respeten los puestos de planta

que desde hace mucho tiempo están instalados junto a la Plaza de Abastos.

El alcalde dice que en Caja hay 90.000 pesetas; que no se confía en nuevos ingresos, y que esa cantidad se consumirá en las atenciones a que obligatoriamente hay que hacer frente.

El dar media paga de gratificación equivaldría 40.000 pesetas, por lo que pide que sea la Comisión de Hacienda la que resuelva este asunto.

Martínez López de Molina pide que lo que sea se resuelva con urgencia, no vaya a darse la gratificación después de Pascua.

García Muñoz se achira.

López Alemán y García Villalba piden que la gratificación se haga extensiva a todos los funcionarios del Ayuntamiento.

García López dice que nunca se podrá hacer lo que se desea, y propone que se reuna inmediatamente la Comisión de Hacienda para que por ésta se resuelva lo que se haya de hacer.

Peña (G) y García Muñoz proponen que se acuerde la gratificación, que la Comisión de Hacienda fija la cantidad, en función de lo que sea la Comisión de Presupuestos para acoplarlas en lo posible.

Tovar apoya la petición de los vecinos de Bejájá.

Hernández Ufano abunda en las manifestaciones de los anteriores, haciéndolas extensivas a todos los pueblos del término.

Tovar dice que esta lectura confirma el asentimiento anterior de los socialistas, lo cual no quiere decir que si la adjudicación no es legal, debe modificarse.

Albarra insiste en que en la Comisión, Paredes votó en contra.

Ayala recuerda que de aquella comisión salió el dictamen con la conformidad de todos los que a ella asistieron con voto o sin éste.

Rubio dice que si después de aprobar una cosa se ve que está mal, no crece que sea deshonroso el rectificarla. Entiende que lo que debe hacerse es ver si procede o no en su acción.

Navarro Ufano dice que para anular una cosa debe existir un fundamento legal. Añade que Rubio no ha debido recordar la situación de

El orador trató sobre el tema «Comentarios de actualidad política».

Combatía a la monarquía señalando las causas por las que vivió fuera de la legalidad.

Aludió a la República diciendo que era necesaria la formación de un gran partido democrático de derechos dentro de la República que sirva de contrapeso a los socialistas a los que censuró por sus manejos.

Censuró también la enseñanza laica y respecto a las Cortes dijo que no se plena más que en prolongarlas.

Opposición de la crisis gubernamental reciente y dijo que no se ha hecho revolución todavía, todo vez que se sigue empleando los mismos procedimientos que cuando la

Monarquía no se interpuso entre la República y el Estado español.

Dijo que se acepta también por egoísmo. Si se apodera la adhesión a que la República sirva vuestros intereses o los creéis vuestros derechos, entraís en lucha con ella y con España y quedará la República en poder de los socialistas y habrá de batallar con todo el poder organizado y sesos vencidos o vencidos, podrás decir con razón:

«Miserable es aquella guerra en que los vencidos son vencidos. Debéis aceptar cordialmente la República, porque ese batallar a que os llaman es el que devolvió el progreso de España por todo el siglo XIX, aniquilando su economía».

Cierto que muchos republicanos están infecionados del mismo virus ideológico, pero éste es el mal que no se cura oponiendo al fanatismo rojo el fanatismo negro.

Vuestros, las clases productoras, son las más capacitadas para una política de realidades, sólo posible dentro de la República. Hoy es claramente de los republicanos.

Y esto ha de ser el destino de todos los españoles.

Perdón, mucha gente dice que la Monarquía no supo (aunque seguramente lo quiso) ser española. ¿Lo será la República?

Este es el deseo bellamente expresado por Ortega Gasset, no solo en su última conferencia política, sino en numerosos artículos reunidos en su libro «La Decencia nacional».

Y esto ha de ser el destino de todos los españoles.

Perdón, mucha gente dice que la Monarquía no supo (aunque seguramente lo quiso) ser española. ¿Lo será la República?

Este es el deseo bellamente expresado por Ortega Gasset, no solo en su última conferencia política, sino en numerosos artículos reunidos en su libro «La Decencia nacional».

Y esto ha de ser el destino de todos los españoles.

Perdón, mucha gente dice que la Monarquía no supo (aunque seguramente lo quiso) ser española. ¿Lo será la República?

CURSO DE EXTENSIÓN SANITARIA

El próximo lunes, día 21 de octubre, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la quinta conferencia del ciclo organizado por este centro sanitario sobre la Sanidad Rural.

Ocupará esta vez la tribuna el doctor Bardaji, uno de nuestros más ilustres sanitarios, que ha representado a España en múltiples congresos internacionales. En la actualidad ocupa el doctor Bardaji el cargo de Inspector provincial de Sanidad de Madrid y en esta provincia, como en la de Badajoz, de la que anteriormente fué titular de la I. S. pecioón, realizó y resaliza una labor sanitaria modelo.

Además de técnico competente, es elocuente orador, gozando justa fama de conferenciente. El tema elegido para su conferencia, «Tuberculosis en el medio rural», no puede ser más sugestivo y ha de exponer a buen seguro normas de lucha que en tiempo no lejan veremos convertidas en pautas oficiales.

Es de esperar un gran éxito para el Instituto por esta conferencia que llevará a su local a todos quienes se interesen por los principales problemas de nuestra sanidad pública.

Motivos

La anécdota ignorada

Un periódico madrileño, que con la adquisición de alguien del «Heraldo», ha adquirido una inacabable tenencia a la frívola vida social, en el tono, publica ahora una serie de reportajes titulados «Plano de anuncios», para los que su autor basa el motivo en la sección de anuncios por palabras de aquellas periódicos que lo cultivan.

Uno de esos anuncios fué el motivo de una interesante anécdota de Fermín Galán durante su estancia en las Prisiones Militares de Madrid con motivo del complot de la noche de San Juan.

Galán se encontraba entre los militares detenidos entonces. Proneto, dentro del grupo que todos ellos lo matan, se establecieron subgrupos. Y Fermín Galán constituyó un subgrupo con Rubio, en Prisiones, por el mismo motivo que él, y Mazarredo, un teniente joven que cumplía un mes de arresto.

Para entretener algunos ratos, los detenidos leían periódicos. A los pocos días salieron a la luz los anuncios, que para llamar la atención, se publicaron por páginas de El LIBERAL, nuestro querido colega madrileño, llamó un día su atención.

— ¿Y si nos anunciamos? proponió uno de los tres.

— ¡Cómo! contestaron los otros dos.

Prosiguiendo la broma, el primero redactó:

«Jóvenes privados de libertad, deseán establecer correspondencia con señoritas agraciadas. Escribir al Continental, etc.

Al día siguiente y algunos más, se publicó. Galán, Rubio y Mazarredo habían encontrado el medio de entretener las horas en la espera de la respuesta al anuncio. Tenían su plan de «campana» preparada: Las contestaciones se adjudicarían por riguroso turno; si eran más de tres, se proceería al sorteo, siempre por orden correlativo, las veces que fuera necesario.

Llegó al fin la primera carta. Era de una jovencita. A ella, ojala en un establecimiento de mi local. No tardó en llegar la segunda, escrita por Isabella, me negué en una casa no, y se perdieron en la noche,

Sucesos

Accidente en una mina

En la fábrica de Caridad de Cartagena ha fallecido el obrero Manuel Perona, que sufre herida de pronóstico reservado que sufrió en un accidente ocurrido en la mina San Antonio.

Comisaría de vigilancia

Una detención

Por sospechosos e indocumentado, y por haber intentado robar en el Círculo de Bellas Artes, según declaración de un empleado, ha sido detenido Juan Hernández Moreno.

Rifa en la vía pública

Por una deuda de cuatro pesetas y media riñaron en la vía pública Francisco González Marín y Pedro Ríos Pino, los cuales han sido encerrados.

Un impulsivo

Ha sido denunciado Celedonio Rodríguez López, el cual, cuando pasaba Emilio Carlón por la plaza de Moncayo en unión de otro amigo, le agredió por la espalda, dando varios golpes, sin que entre ellos hubiera mediado palabra alguna.

Disparan y huyen

El sereno de la Plaza de Camachos vió pasar por ella a María Isabel Cortés Herrández, a primeras horas de la madrugada muy bien acompañada. Iba cada menos que con tres hombres, de los cuales reconoció a uno que apodan «El Tancor».

Maria Isabel y sus acompañantes siguieron su camino, y ya cerca de la Universidad, uno de ellos hizo un disparo al aire.

El pitón del sereno hizo de eco a la detonación, y el que lo tocaba salió corriendo para detener al autor de la «salva», pero este y sus acompañantes demostraron que no en vano la llevaban en vela, al sereno.

Al darse cuenta de lo sucedido, se acercó a la vía pública.

— ¿Y si nos anunciamos? proponió uno de los tres.

— ¡Cómo! contestaron los otros dos.

Prosiguiendo la broma, el primero redactó:

«Jóvenes privados de libertad, deseán establecer correspondencia con señoritas agraciadas. Escribir al Continental, etc.

Al día siguiente y algunos más, se publicó. Galán, Rubio y Mazarredo habían encontrado el medio de entretener las horas en la espera de la respuesta al anuncio. Tenían su plan de «campana» preparada: Las contestaciones se adjudicarían por riguroso turno; si eran más de tres, se proceería al sorteo, siempre por orden correlativo, las veces que fuera necesario.

Llegó al fin la primera carta. Era de una jovencita. A ella, ojala en un establecimiento de mi local. No tardó en llegar la segunda, escrita por Isabella, me negué en una casa no, y se perdieron en la noche,

de seguros. Mazarredo no pudo entrar en el reparto.

La correspondencia entre Galán

y Rubio y sus desconocidas amigas, se fué intensificando. Y llegó

un día en que las dijeron, cuál era

su verdadero domicilio, y les pidió

dieron que fueran a verlos a Pri-

sones. Para facilitarles la llegada

a los mismos, les remitieron un plazo

en el camino a seguir, en el interior

del edificio y en lo referente a

permisos.

Todos los competidores de «hos-

pedaje» estaban interesados en la

aventura. Vendrán a Cortarán la

correspondencia. Incluso llegaron

a cruzarse apuestas. Al fin, a media

tarde del domingo, aparecieron con

las muchachas.

Rabia una, moenia la otra, no

eran las de don Hilarión, por cuan-

to la rabia era exigüa, pero eran

hijas del pueblo de Madrid. Los

triumfantes organizaron una re-

cepción por todo lo alto en su ho-

nor. Sus «contrarios» se apresura-

ron a sumarse a ellas.

Las visitas se repitieron. Hasta

que un día, más negro que otros,

los visitados decidieron que aquello

terminase. Para quedarse bien, los

escasibarlos una saña manifestando

cuento sentirían no poder seguir ga-

rande su presencia, pues iban a

ser incomunicados.

Inquietaron las muchachas, y su-

piro que aquello no era cierto.

He aquí la anécdota que a nosotras nos ha

contado quién estuvo preso, por el

mismo motivo que Galán y que no

se ha anunciado nunca.

En vista de ello, el sereno y los

guardias que acudieron llevaron a

Maria Isabel a la Comisaría para

que dijera quién era el autor del dis-

paro, a lo que ella manifestó que

no podía saber quién era, ya que no

lo conocía.

En la cartera de Hacienda, y no es

ninguna indiscreción el desirlo

que así me lo manifestó el nuevo

ministro de Hacienda.

Terminó diciendo que el Estatuto

se aprobaría tal y como se votó.

Regreso del señor Maciá

18, a las 3.

Barcelona.—En el expreso de

esta mañana regresó de Madrid el

presidente de la Generalidad señor

Maciá, acompañado del alcalde se-

ñor Ayguadé y de otros diputados

de la Izquierda.

Los que dijeron que fueran a verlos a Pri-

sones.

Al día en Barcelona

18, a las 3.

Barcelona.—En el expreso de

esta mañana regresó de Madrid el

presidente de la Generalidad señor

Maciá, acompañado del alcalde se-

ñor Ayguadé y de otros diputados

de la Izquierda.

Al que dijeron que fueran a verlos a Pri-

sones.

En vista de ello, el sereno y los

guardias que acudieron llevaron a

Maria Isabel a la Comisaría para

que dijera quién era el autor del dis-

paro, a lo que ella manifestó que

no podía saber quién era, ya que no

lo conocía.

En la cartera de Hacienda, y no es

ninguna indiscreción el desirlo

que así me lo manifestó el nuevo

ministro de Hacienda.

Terminó diciendo que el Estatuto

se aprobaría tal y como se votó.

Regreso del señor Maciá

18, a las 3.

Barcelona.—En el expreso de

esta mañana regresó de Madrid el

presidente de la Generalidad señor

Maciá, acompañado del alcalde se-

ñor Ayguadé y de otros diputados

de la Izquierda.

Al que dijeron que fueran a verlos a Pri-

sones.

En vista de ello, el sereno y los

guardias que acudieron llevaron a

Maria Isabel a la Comisaría para

que dijera quién era el autor del dis-

paro, a lo que ella manifestó que

no podía saber quién era, ya que no

lo conocía.

En la cartera de Hacienda, y no es

ninguna indiscreción el desirlo

que así me lo manifestó el nuevo

ministro de Hacienda.

Terminó diciendo que el Estatuto

se aprobaría tal y como se votó.

Regreso del señor Maciá

18, a las 3.

Barcelona.—En el expreso de

esta mañana regresó de Madrid el

presidente de la Generalidad señor

Maciá, acompañado del alcalde se-

ñor Ayguadé y de otros diputados

de la Izquierda.

Al que dijeron que fueran a verlos a Pri-

sones.

En vista de ello, el sereno y los

Notas informativas de Unea

Orden ministerial relacionada con la exportación de agrios y el asesoramiento de la Junta Nacional Naranjera

En nuestra circular número 38 de ayer, se perjudiquen legítimamente, dábamos cuenta de la Junta Nacional Naranjera, que fue reorganizada por Orden de 30 de septiembre. Dicha Junta reunióse los días 23 y 24 de octubre, lo de acuerdo con las normas establecidas en la circular referida, de los asuntos que por tanto hasta 25 por 100 de color verde.

Por otra parte, se autoriza también la exportación de la fruta que no tanga sino un 30 por 100 de color amarillo; siempre que, en las condiciones que se expresa, se prueba que la fruta posee madurez inferior.

Ahora bien, si se admisa así en el mismo precepto legal la posibilidad de que la naranja se encuentre en buen estado de madurez cuando su color presente ya la apariencia de verde, cabe considerar como conveniente que en este caso se autorice el acelerar el proceso de maduración exterior para ajustarla al proceso o más adelantado de maduración interna.

El artículo 16 de la disposición repetida somete a inspección las operaciones de carga y estiba.

La práctica ha demostrado que esta inspección no es indispensable, por cuanto que los interesados se preocupan de que sus cargamentos se estén en condiciones satisfactorias, a fin de que lleguen a los mercados extranjeros en buenas condiciones.

Por lo tanto, la medida citada puede decirse que ha dado ya todo lo que se esperaba.

el resultado que de ella se esperaba. Convéniente, en consecuencia, mitigar su rigor, reduciendo la inspección a una medida de carácter facultativo en lugar de ser obligatorio.

La experiencia ha demostrado que el artículo 18 del citado decreto de 11 de octubre, que prevé la creación de Comisiones inspectoras, ha tropezado en la práctica con graves dificultades de aplicación.

Convienen eludir éstas, ampliando el concepto de Comisiones inspectoras, hasta dar lugar a que las Comisiones de interesados que en dicho artículo se prevé puedan delegar su facultad de inspección en técnicos que se especialicen en ello.

De esta manera se creará un conveniente contacto entre el Servicio Oficial de Inspección y los mismos exportadores, puesto que serán éstos quienes propongan los nombres de las personas que hayan de realizar la inspección por delegación y serán los Jefes de las Secciones Agronómicas quienes tengan a sus órdenes a los citados inspectores.

Finalmente, en lo relativo a la aplicación de sanciones, parece oportuno establecer una mayor elasticidad, introduciendo una sanción menos dura entre los preceptos del artículo 12.

Parece, en efecto, que en la escala de sanciones hay un tránsito demasiado rápido de la sanción primera, «suspensión de embarque», a la segunda, «incautación y decomiso».

Entre ambas puede establecerse una sanción primera bis, consistente en apercibimiento por ese tipo a los interesados después de la suspensión de embarque y antes de que se considere necesario aplicar la incautación, incautación y decomiso.

Fundado en tales consideraciones, este ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo 1º. La prohibición de forzar artificialmente el color de la naranja, establecida en el artículo 5º del decreto de 11 de octubre de 1930 y ratificada por orden de 30 de septiembre de 1931, se aplicará únicamente a las naranjas, mandarinas y toronjas que, según lo previsto por el citado artículo 5º, no se consideren como suficientemente maduras para la exportación.

Se exceptuará, por tanto, de dicha prohibición la fruta que haya alcanzado un grado de madurez suficiente, de acuerdo con las normas del párrafo segundo de dicho artículo.

(Se continuará.)

Exploradores de España

Orden para el día 20

Excursión colectiva al Valle. Los grupos han fijado en las órdenes del Club las horas de llegada y salida, prácticas a realizar durante la mañana y otros detalles interesantes.

Durante la tarde se celebrará una pequeña fiesta con que los exploradores de cada patrulla despiden a este período del curso, ya que es esta la última excursión colectiva en el mes de Diciembre.

El sábado dia 19 a las ocho de la noche el guía del Lobo y número tres del León, disertarán en el Club, dando fin con estas charlas al ciclo organizado este año.

Lea usted EL LIBERAL

COLABORACION FEMENINA

EL PRESIDENTE!

Madrid estaba mucho más animado que de costumbre. Todo el aniversario era extraordinario de ropa regional: misiones, mozos, milanesas, que incansablemente recorrían el centro de la urbe gozoso de exhibirse y admirarse. Los alumnos de las distintas academias, más elegantes, optaban por la Castellana donde lucían sus flamantes uniformes y su adolescente indiferencia, entre la admiración y frialdad de todo lo bien del elemento femenino de la Villa.

Descolgados, fuertes, tostado y vigorosos, descontados de no quererlos de los Tercios y justo a ellos los Regulares, llevando en sus espaldas el abrigo de aquellas tierras, daban la sensación de un botín de guerra.

A las dos, el pueblo entero está en la calle. Cruzar la muralla humana para entrar a la tribuna de la Puerta del Príncipe donde temen la invitación, es algo heróico. La pandilla de reyes que rodea la plaza de Oriente, niendo se vió tan solicitada. El pueblo trepa por los Atalúos, Alarcos, Nogales y Banguelas para ver mejor. El gentío es enorme que los guardias y soldados son impotentes para contenerlos, y como aperitivo tienen que dar algunos golpes. Van llegando los diputados luciendo sus flamantes chisteras y las scalpas del fraile. El fijo les impide lucir sus cuerpos estriados tan elegantemente. Llega Maura seguido de su meleñudo secretario Gispol, repartiendo chistazos a saludos imaginarios. Maura,

a los escasos que quedan de su preponderante fealdad que la política de la monarquía les había dado. Nadie ataca a la religión, ni dijeron al clero. Los sacerdotes se mezclaban con el pueblo amigablemente. Pero al pasar el tiempo, hemisvisos que los caciques, amparados por las banderas de los partidos republicanos, siguen actuando, que se persigue a la religión, y que en esa república de trabajadores, los obreros se mueren de hambre. Por eso el pueblo cuando apareció el Presidente no dijó vivas ni a la República, ni a sus hombres, se limitó a darlos a España para recordarles.

el sagrado deber que tienen que cumplir.

Deslizándose la tarde entre los comentarios propios ante la gran desorganización y falta de solemnidad, digno todo ello del maestro de ceremonias. Fria la tarde, e indiferencia glacial en el ambiente, cuando a lo lejos se oyeron aplausos y silbidos, mueras y vivas. Como un regreso de polvora se fué corriendo por las filas de carcosos, y así, la muralla humana comenzaba a desfilar la guardia civil. Un pugilato se estableció entre el público. Unos chillaban; otros aplaudían. Por fin una ovación atroz la logró acabar las manifestaciones hostiles de algodón. Y este fue el único momento de interés y emoción de la tarde, en que se proclamó el primer Presidente de la República española.

El pueblo ha puesto su confianza en él, aunque tiene en ellos muy pocas esperanzas.

MARI ROSA

Diciembre 1931

El contrabando de armas

Detenidos en libertad

18, a las 3 t.

San Sebastián.—Han sido puestos en libertad los señores Castilla, Tejada y Acebarregosa, que fueron detenidos a raíz del hallazgo de las armas en San Juan de Luz.

El juzgado que entiende en este asunto de contrabando de armas continúa activamente sus diligencias.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras 30 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos.

ALQUILERES

Se alquila local para almacenes, Carrera Alcantarilla, 8. Razón: 6.

Para oficina, despacho, almacén, bar, depósito, negocio, alquiler amplio cuarto bajo exterior, sitio céntrico. Pre lo económico. Platería, 65 07. Llave portera.

Aullo piso moderno, agua, gas, terraza, muchas y otras habitaciones nuevas, Santa Teresa, 21-23.

NODRIZAS

Alma de cría para su casa o la de los padres, de 19 años de edad, leche de tres meses. Razón: 8-10, preguntando en casa Juan Lechuga. (14)

Alma de cría para su casa o la de los padres, de 25 años de edad, leche de doce meses. Razón: Puerto Tocino, al lado de la ermita de los Remedios, preguntando en casa de José Forca. (15)

Alma de cría para casa de los padres, de 19 años de edad, leche de ochos meses. Razón: Puerto Tocino, casa del huerto, preguntando por Miguel Gambo. «El Albañil». (16)

VARIOS

Verdadero planchado al vapor. Nuevo procedimiento que no rompe los cueros. Flexibilidad, bri lantez. Tintorería Suárez, Fuenterrama, 40. Cada cuadro 10 céntimos.

Hechura traje o gabán, 5 duros. Riquelme, 15, Sastreña.

Este refido que usa el Laxórena es su mejor reclamo.

Cómodo, efectivo e inofensivo. El Laxórena es ideal en el tratamiento.

Compro valores de la Ciudad Lineal, Vindel, Frado, 31. Antigüedades. Madrid.

VENTAS

Vendo motor bomba elevadora agua instalación completa mar. hand., baratísimo. Santa Teresa, 21-23.

De ocasión se venden tres mesas para despacho, con sus sillones, estanterías y sillas. Darán razón en Madrid de Dios, 1.



Fabricación de pan de lujo

TAHONA DE STA. EULALIA — San Antonio, 42
Rico Pan de Viena, todos los días a las 11.—Pan integral de trigo del país, de sabor agradabilísimo.—Pan Regio de exquisito gusto.—Única casa que fabrica esta clase en Murcia, siendo el Pan Regio de gran consumo en las grandes poblaciones.

ANGEL GARCIA MOLINA — Teléfono, 1706

TURRONES de la acreditada casa Hijos de A. Galiana y Compañía de Jijona. PRECIOS DE FABRICA

Antiguos locales de "LA SEVILLANA"
Calle de Serrano Alcázar y González Adalid. — MURCIA

MADRES! Gran acontecimiento

Próxima apertura del establecimiento de paquetería, mercería y quincallería. Sociedad, 21. De Miguel Sober, antiguo dependiente de Corazón Zamora.

El Dr. Sandoval
ha trasladado su consulta de enfermedades del aparato digestivo a la
Plaza de Sta. Isabel, 1, dpto.
Teléfono 2749

BAÑERAS RISTER
desde 150 pesetas en adelante.
INODOROS COMPLETOS
desde 50 pesetas en adelante.
LAVABOS COMPLETOS compuestos de lavabo, juego de soportes, dos grifos niquelados frío y caliente y válvula niquelada DESDR 50 pesetas.
BRUGAROLAS Y C.
Sociedad, 10 — MURCIA — Teléfono 1239

Dr. José María Palarea

Especialista en Garganta, Nariz y Oído. — Trapería, 21.

Consulta de 10 a 1.—P. San Nicolás, 2.

OPTICA BELO

PLATERIA, 4

Suscríbase a

EL LIBERAL

2 ptas. al mes

LIBROS USADOS

Pequeñas y grandes bibliotecas se compran pagando las a muy buen precio, especialidad en los años dentro y fuera de la capital. Avisos por escrito Hotel Reina Victoria, Murcia. — Plácido Corvera, librero de Valencia.

SI USTED COMPRÓ O VENDE ALGO ANUNCIEB EN

NUESTRA

Sección especial por

palabras

Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

GRAN OCASIÓN

Naranjas bordes dos verdes y melocotones seguidos, pie de olivo, y albaricoques. Botes de 1 kilo. Se liquidan a precios increíbles.

Razón: DON JULIO PEREZ

Trapería, nºm. 1, esquina Plaza de la Cruz. — Consulta de 10 a 1. — Teléfono, 1234.

Dr. Sequeros

Oculista Diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid.

Razón: DON JULIO PEREZ

Trapería, nºm. 1, esquina Plaza de la Cruz. — Consulta de 10 a 1. — Teléfono, 1234.

Dr. González R. de Vera

la piel, sifilis y venéreas. Laboratorio de Análisis Clínicos. — Calle de la Trapería, edificio del Banco Central

piso segundo. — De 12 a 2.

Dr. Antonio Hernández-Ros

Cirujano, no del Hospital provincial y Director del Sanatorio de San Carlos. — Consulta de Cirugía general y Cirugía Ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones). — Horas de consulta de 10 a 12. Teléfono: Consultorio 2417, Sanatorio 1826, domicilio 1812.

Dr. Román Alberca

Jefe Médico del Manicomio Provincial por oposición. Expandido por la Junta para la ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. — Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinares, 1-1, derecha.

Dr. José Aguilera

Matriarca, embarazo y partos. Especialista por la Maternidad de Madrid. Consulta de 11 a 1. — Plaza de las Flores, 4.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rublo y del Instituto Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1. — Plano San Francisco, 27.

Dr. Antonio Clemares Sala

Enfermedades de la medula. — Consulta de 11 a 1. — Plano San Francisco, 27.

Dr. González R. de Vera

Enfermedades de la piel, sifilis y venéreas. Laboratorio de Análisis Clínicos. — Calle de la Trapería, edificio del Banco Central

piso segundo. — De 12 a 2.

Dr. Antonio Hernández-Ros

Cirujano, no del

Hospital provincial y Director del Sanatorio de San Carlos. — Consulta de Cirugía general y Cirugía Ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones). — Horas de consulta de 10 a 12. Teléfono: Consultorio 2417, Sanatorio 1826, domicilio 1812.

Dr. Pérez Mateos

Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.

Temperatura del dia 18 de Diciembre
Máxima a la sombra 13.8
Mínima 0.9
Evaporación en mm. 3
Lluvia, en mm. 0

EL LIBERAL

Telefonos de EL LIBERAL
DIRECCION, 1130
EDACCIÓN, 1624
ADMINISTRACIÓN 1606
Apartado de Correos, 54

al frente de la Dirección de Prisión.

Lo que dijo Prieto

Los periodistas preguntaron al señor Prieto si se había tratado del alto personal de su ministerio, a lo que éste contestó negativamente.

Agregó que respecto a la subsecretaría como ésta no tiene consignación en los presupuestos ya que llevaba anexa las direcciones de Minas y Montes, nada se resaltó.

Dice el ministro del Trabajo.

El señor Largo Caballero, a preguntas de los periodistas de si había habido algo nuevo en su departamento, respondió que como ahora los procedimientos son nuevos los ministros son ciertos y mudos.

La nota oficiosa

Después de la reunión les fue facilitada los reporteros la siguiente nota oficiosa de lo tratado:

Justicia.—Habiendo presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable el subsecretario señor Azcárate se ha nombrado para sustituirle a don Leopoldo Alas Argüelles, catedrático y rector de la Universidad de Oviedo.

Acordóse que en los actos que el domingo han de celebrarse en Málaga con motivo del homenaje a Torrijos en el primer centenario de su fallecimiento, lleve la voz del Gobierno el ministro de Justicia señor Albornoz.

Hacienda.—El ministro expuso detalladamente al Consejo su juicio sobre los presupuestos. Con relación a las bases determinativas de los ingresos y gastos cada ministro expuso su criterio, que fué anánime, y se aprobaron las bases presentadas por el de Hacienda.

Galarza a la subsecretaría de Comunicaciones

Terminado el Consejo el presidente quedó reunido con el ministro de la Gobernación y el señor Galarza.

A las dos y media salieron juntos los tres y el presidente, dirigiéndose los periodistas y presentándose al señor Galarza, les dijo:

—Ahi tienen ustedes al nuevo subsecretario de Comunicaciones, que es el señor Galarza.

Después, añadió, el Consejo ha sido disuelto, no hemos hablado más que de presupuestos.

Un periodista indicó al señor Azcárate si le podía adelantar algo de lo que era su comedia «La Corona» y el presidente le respondió:

—No puedo adelantarle nada, ni terrio y política de ninguna manera. Hoy no puedo hacerlo porque estoy de viaje.

Un homenaje a Lerroux

Los elementos republicanos de Barcelona piensan celebrar un acto en honor del exministro de Estado don Alejandro Lerroux.

El homenaje se celebrará en la ciudad Condal el día 3 del próximo mes de enero.

Dimisión irrevocable

Ha presentado la dimisión de la subsecretaría de Trabajo con carácter irrevocable el señor Araquistain.

Parece ser que para susiliarse se nombrará a Félix Rivas.

Otra nueva hazaña aérea

El capitán Rodríguez y el teniente Haya se proponen realizar un vuelo directo a Bata

19, a la 1 md.

Madrid.—Después de largos y fatigantes vuelos, el capitán don Cipriano Rodríguez y el teniente don Carlos Haya, protagonistas de numerosas hazañas, se proponen realizar una nueva e interesantísima prueba que consistirá en trasladarse en vuelo directo a Bata, la capital de la Guinea Espanola.

Partirá de Madrid a Sevilla. El despegue será bastante complicado teniendo en cuenta la carga del aparato, de cinco mil quinientos kilogramos. Invertirán en el vuelo unas 25 ó 26 horas, y recorrerán una distancia de 4.000 kilómetros.

La prueba ofrece no pocos peligros si se tiene en cuenta que el avión ha de volar por encima del desierto de Sahara, grandes selvas vírgenes y la cordillera del Atlas.

Caballeros, señoras, sombreros Belmar

FÚTBOL en la Condomina SPORTING de GIJÓN

Subcampeón de Asturias

MURCIA F. C.

El domingo, a las tres en punto

Las sesiones de Cortes

La última sesión del año

(Conferencias telefónicas. Varios días).

Comienza la sesión

Madrid.—A las cinco menos diez se abre la sesión bajo la presidencia del señor Besteiro.

Orden del día

La subsecretaría de la Marina civil

Seguidamente se entra en el orden del día.

Sin debate se aprueba un proyecto de ley creando la subsecretaría de Marina.

La prórroga de los presupuestos

Seguidamente se da lectura al dictamen de la Comisión de presupuestos sobre la prórroga de los actuales durante el primer trimestre de 1932.

Intervienen los señores Martínez Moya, Vergara, Royo Villa, novia y Palé.

Se aprueba el dictamen.

Modificaciones en el Estatuto municipal

Después de la lectura al dictamen de la Comisión de Hacienda del proyecto de ley modificando algunos artículos del Estatuto municipal de 8 de Marzo de 1924 y la tasa A) de la ordenanza a que se refiere el artículo 5.2 del referido Estatuto.

Interviene Teodomiro Metén y reciben los dos primeros.

La concesión de indultos

Alonso de Armiño solicita del Gobierno que se extienda la concesión del indulto a los deportados gubernativos y a los que van a ser confundidos Fernando Poo por la aplicación de la Ley de Fensa de la República, y pide que hasta entonces no entre en el barco, que según los periódicos saldrá el Junes, para evitar ese deplorable espectáculo en un régimen de humanidad como el actual.

Transferencias de crédito

Se aprueba otro proyecto de ley realizando unas transferencias de créditos en la sección cuarta del ministerio de la Guerra.

La venta de tabaco en Ceuta y Melilla

Intervienen los señores Sánchez Prado, Vergara, Sapiña, Pérez Díaz y Valle.

Otros ruegos

Se da lectura al dictamen de la Comisión de Presupuestos al proyecto de ley excluyendo del contrato con el Monopólio de Tabacos las plazas del N.º de África.

Interviene Prieto por haber sido él quien presentó el proyecto de ley a las Cortes.

Dice que en repetidas ocasiones ha sostenido con los tabaqueros canarios la conveniencia de que éstos concursaran el concurso, y añade que no se explica el motivo por el cual no consiguieron el concurso, y añade que no se explica el motivo por el cual no consiguieron el concurso.

Agrega que mientras no se apruebe la ley del nuevo Código Penal no puede atenderse esta petición que auge favorablemente, y para la que ofrece su voto para cuando se presente la oportunidad.

Interviene Vázquez censura la intervención de la guardia civil con motivo de las faenas de la recolección de la aceituna.

Alvarez Angulo habla de cosas políticas de Jénén.

Interviene Larra para explicar por qué los tabaqueros canarios no han concursado al concurso.

Dice que es evidente que en las condiciones en que se ha

Se levanta la sesión

Se señala el orden del día para la sesión del día 5 de enero, y se levanta la sesión.

Las minorías parlamentarias

Los progresistas

La minoría parlamentaria progresista se ha reunido en uno de los despachos del Congreso, facilitando la siguiente nota:

La minoría progresista parlamentaria se ha reunido para estudiar la declaración ministerial que en la sesión de ayer hizo el jefe del Gobierno.

Este estudio ha mostrado la necesidad urgente de buscar la

forma de lograr una unión de las fuerzas de sentido y organización nacionales en defensa de los intereses legítimos de la vida particular y de la reorganización de la vida económica y social de España.

Un grupo de diputados de esa minoría ha visitado en su domicilio a don Miguel Maury, con el que se han cambiado impresiones sobre la vida política del país, el cual les indicó las líneas generales del discurso que pronunciará el día 27, con las cuales han encontrado una coincidencia absoluta.

En vista de ello esta minoría ha decidido esperar a la celebración de dicho acto, para colaborar con la actuación que el señor Maury va a emprender, pues los intereses patrios requieren la fusión de grandes ríos en los que se supriman las tendencias y personalismos.

Las vacaciones parlamentarias

Lo que dice Bes

Treiro : : : :

Los periodistas hablaron con Besiro a las siete menos cuarto de la tarde.

Estos les dijeron que piensa permanecer aún unos días en Madrid, resolviendo diversos asuntos del régimen interior de las Cortes, y luego se ausentará para pasar las vacaciones.

Los periodistas les preguntaron si habría mensaje del Presidente de la República a las Cortes, a lo que contestó que no, porque ya se había transmitido el saludo de aquél a las Cortes, y por otra parte ya se habían declarado las vacaciones parlamentarias.

Los sucesos de Vélez de Bidaoa :

En las diligencias por los sucesos de V. de Bidaoa, el señor Serrano Batanero continuó hoy tomando declaraciones que confirmaron las de ayer.

Por los pasillos

Lo que dice Azafia

El presidente del Gobierno dijo en los pasillos del Congreso a varios diputados que el Consejo de esta mañana se había tratado de la situación de los astilleros, estudiándose una fórmula que permita la continuidad del trabajo en las construcciones navales.

Agregó que se habían llevado a la «Gaceta» los decretos, uno sobre construcciones aéronáuticas y otro sobre indultos.

Luego se acercó a un grupo de periodistas que estaban conversando con el diputado señor Tenreiro, con los que estuvo hablando de su viaje a Barcelona para asistir al estreno de su comedia dramática «La Corona», contándoles algunas incidencias de la obra.

Tenreiro le recordó que la primera lectura de la comedia tuvo lugar en su casa.

—Exacto, le contestó Azafia. La primera y la única. Por cierto que al ir hacia tu casa un auto atropelló a mi mejor, que entonces aún no lo era.

Luego dijo que algunos creían ver intención política en la obra porque los personajes son de alta condición, pero eso es como si se atribuyera intención política a «La vida es sueño».

Agregó que la obra es más bien erótica, y que lo han dicho que en febrero se estrenará en Madrid.

Por último, aludió a su visita al presidente de la República, del que fué a despedirse con motivo de su marcha a Barcelona.

La minoría parlamentaria progresista se ha reunido en uno de los despachos del Congreso, facilitando la siguiente nota:

La minoría progresista parlamentaria se ha reunido para estudiar la declaración ministerial que en la sesión de ayer hizo el jefe del Gobierno.

Este estudio ha mostrado la necesidad urgente de buscar la

Notas políticas

Azaña a Barcelona

19, a la 1 md.

Madrid.—El presidente del Gobierno salió a las ocho de la noche para Barcelona.

Va en el tren de Obras Públicas, y la acompaña su esposa, sus ayudantes y algunos familiares.

Regresará el martes, en cuya noche se celebrará Consejo de ministros.

Los altos cargos

Azaña dijo a los periodistas que en el Consejo de esta mañana no se había tratado de más nombres

y se había tratado de más nombres para altos cargos que los que figuraban en la nota.

Al diario que los ministros no tienen la fiebre de cambiar cargos.

Dijo también que todavía no se ha hecho la designación de ministro de Comunicaciones, ni se hará por ahora.

Un discurso de Lerroux

El señor Lerroux ha dicho a los periodistas que sigue sin encontrar dificultades para celebrar el día 3 de enero un acto en Barcelona en el que pronunciará un discurso político.

El Fiscal de la República

En el Palacio de Justicia se daban hoy para el cargo de Fiscal de la República en sustitución del señor Franchy, los nombres de don Angel Galarza y don Rafael Pérez Herrero.

La conferencia de Maura

Por dificultades de local la conferencia que don Miguel Maura iba a dar en Madrid el día 27 ha sido aplazada hasta el día 3 de enero.

Los radicales de Pontevedra

Una comisión de radicales de Pontevedra ha viajado a Madrid para enterarse al señor Lerroux de las conclusiones que aprobaron en la asamblea que celebraron recientemente.

Han visitado a Lerroux, al que han enterado de la misma, que están siendo rehabilitados a Emilio Iglesias.

Disposiciones oficiales

Lo que publica la «Gaceta»

18, a las 3 t.

Madrid.—La «Gaceta» en su número de hoy publica entre otras la siguiente de posición:

Nombra a don Antonio García Bellido, catedrático numerario de la asignatura de Arqueología de la Universidad Central.

FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del día 18

Amortizable 5 por 100 61 25

Amortizable 4 por 100

Interior, 4 por 100 385 00